

Окажем героям Ленинграда усиленную помощь для новых побед над врагом

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома и городского совета депутатов трудящихся Кузбасской области.
№ 20 (4910) 26 января 1943 г., Вторник. Цена 20 коп.

В последний час Наши войска полностью овладели городом Воронеж

25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронеж.

Восточный берег реки Дон в районе западнее и юго-западнее города также очищен от немецко-фашистских войск.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 24 января увеличилось на 11 тысяч солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 75 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Старобельск

24 января войска Юго-Западного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Старобельск.

СОВИНФОРМБЮРО

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович, Разгром окруженных под Сталинградом 22-х отборных немецких дивизий близится к концу. Все туже и туже затягивается петля на шею фашистского звра, и близок тот час, когда волжская твердыня — город Сталинград и вся Сталинградская область будут полностью очищены от немецкой погань.

Для упорных и тяжелых боев за каждый метр родной земли, за каждый дом, за каждую улицу, за каждый квартал нашего Сталинграда бойцы, командиры и политработники Довского фронта горячо поддерживали патристическое всенародное движение по сбору средств на укрепление мощи Красной Армии и из своих сбережений уже внесли в каску Гоббса 25 миллионов рублей.

Прям на наши деньги построить танковую колонну и присвоить ей имя «Защитник Сталинграда».

РОКОССОВСКИЙ
ТЕЛЕГИН
ЧУЯНОВ
ГАЛАДЖЕВ

ДОНСКОЙ ФРОНТ

Т. РОКОССОВСКОМУ, ТЕЛЕГИНУ, ЧУЯ ОВ' ГАЛАДЖЕВУ.
Передайте доблестным защитникам Сталинграда — бойцам, командирам и политработникам Донского фронта, собравшим 25 миллионов рублей на постройку танковой колонны «Защитник Сталинграда», — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Наступление продолжается

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 января (Спецкорр. ТАСС). Наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, опрокидывая упорно сопротивляющегося противника. От немецких оккупантов освобождены новые населенные пункты. Особенно велики потери немцев там, где они контратактами пытаются задержать наше наступление.

Сегодня наши войска освободили город Старобельск. Особенно упорные схватки разыгрались на восточной окраине города, превращенного немцами в мощный узел сопротивления. В уличных боях красноармейцы проявили исключительную храбрость, умело блокировали и быстро подавляли вражеские дзоты. Дом за домом, квартал за кварталом наши части освобождали город от фашистских захватчиков.

Умело взаимодействуют с полковыми артиллеристами. За 10 дней боев орудийные расчеты одной части уничтожили более 2.500 гитлеровцев, 40 танков, 4 бронемашин, 18 автомашин, 2 самолета.

Сегодня фронт облетела весть о падении экипажа танка старшего лейтенанта Станогова. На полном ходу танк ворвался в занятые фашистами село. Гусеницами в пулеметным огнем танка было уничтожено несколько десятков вражеских солдат.

В одной из хат противник устроил засаду. Когда, сметая все на своем пути, появилась наша машина, фашисты открыли стрельбу с 2-х противотанковых орудий. Снаряд попал в бензиновый бак, и танк загорелся. Старший лейтенант на горящем танке врезался в дом, в котором засели фашисты. Гитлеровцы были похоронены под обломками здания.

Когда оставаться в горящем танке стало невозможным, экипаж оставил машину. 5 танкистов вступили в бой с 30 гитлеровцами. Смертью храбрых пали механик — водитель, бабенный стрелок, радист, командир орудия. Они дорого отдали свою жизнь. Свыше 10 немецких солдат было уничтожено в неравной схватке. Вражеская пуля рванула старшего лейтенанта Станогова, немцы облили его бензином и подожгли. Местные жители рассказали, что в последнюю минуту своей жизни мужественный воин крикнул палачам:

«Вам из утробы от смерти, товарищи отомстят за меня!».

Вскоре село было освобождено от фашистов. Из орудий гитлеровцев снался от места павших бойцов за смерть отважных танкистов

З. ЛИПАВСКИЙ.

180 машин сверх плана

Помочь пострадавшему от блокады городу-герою — почетное дело для каждого рабочего, каждого цеха, завода. Потому обращение Н-ского завода Новосибирской области — превратить последнюю неделю января в дни помощи Ленинграду нашло горячий отклик среди трудящихся предприятий нашего города.

Обсудив обращение на пеховых собраниях, коллектив КЭМЗ'а решил за неделю изготовить сверх плана 180 машин.

24 января со второй смены коллективы всех цехов завода стали на вахту помощи Ленинграду.

На утро в цехах заперели плакаты и лозунги: «Привет героям Ленинграда», «Поможем ленинградцам стахановской работой», «Помоги, ты стоишь на вахте помощи городу-герою».

В первый день вахты ведущий цех тов. Рава закончил месячную программу. С 26 числа коллектив цеха приступил к выпуску машин в помощь ленинградцам.

Рекордный выпуск крепезка дал в первый день вахты коллектив цеха тов. Приймака, выработав сверх плана 1.384 единицы продукции. Лучше всех несли вахту комсомолец Игнатова, Косогова, работницы Чобрукова и Смолина, давшие за смену от 225 до 230 процентов нормы.

Становясь на вахту, фрезеровщик цеха № 2 тов. Савкин обещал обработать вместо полагающихся ему по норме 32 станки — 60. Это серьезное обязательство Савкин перевыполнил, обработав 65 станки.

Закрепим достигнутые успехи

Закончив выполнение январского плана еще 23-го на 100,5 процента, коллектив артели «Промтранс», обсудив обращение Н-ского завода о помощи героическому Ленинграду, встал на стахановскую вахту по оказанию помощи защитникам города Ленина.

Мы взяли на себя обязательство до конца месяца вывезти 198 тонн угля, в том числе для семей фронтовиков 50 тонн, для школ — 63 и подвести с шахт промкооперации к линии железной дороги 85 тонн. Товаров широкого потребления наш коллектив обязался выработать до конца месяца на 7.700 рублей.

Лучшие наши стахановцы ежедневно выполняют от двух до четырех норм. Такие стахановцы, как Пехов, Дегунов, Кемелов, Петров выполнили январский план на 182—280 процентов, а тов. Формулевич дал четыре месячных нормы. В оставшиеся дни эти стахановцы решили не снижать достигнутых успехов.

Г. НАЛИМОВ,
председатель артели «Промтранс».

Сверхплановый уголь — в награду родному Ленинграду

Вест о прорыве Красной Армией блокады Ленинграда облетела все уголки нашей великой родины. Необыкновенной радостью зажгла она сердца патриотов фронта и тыла. Трудящиеся города и сел могучей волной трудового пагеза решили ответить на эту славную победу красных воинов и выработкой сверхплановой продукции — взять новые силы в ряды бесстрашных защитников города Ленина.

С такой мыслью, под таким лозунгом проходили собрания на участках шахты «Пионер».

В ответ на радостную весть с фронта, забойщики, отработчики и все шахтеры брали обязательство, работать в эти дни так, как работают фронтовики.

Первый день недели помощи ленинградцам коллектив шахты «Пионер» отметил сверхплановой угольной. Участок начальника Правина дал в этот день 41 тонну угля сверх программы, а участок, руководимый тов. Авдеевым — 27 тонн. Отработчики 4-го участка

Ушкумбаев и Калашников выполнили свое сменное задание, первый — на 344, второй — на 406 процентов. Забойщики 3-го участка Дорожкин и Гожеков добыли почти 3 нормы. Даже 17-летний забойщик Пирогов дал 218 процентов.

Не меньший подъем и у горняков шахты «Центральная». Они поехали за оставшиеся дни января ликвидировать имеющуюся задолженность перед государством и дать в фонд помощи герою-Ленинграду 700 тонн угля.

Бригада Перкова, на 7 дней раньше срока выполнившая свое месячное задание, 24 января дала сверх плана 75 тонн угля. Бригада Шевелова — 60 тонн и бригада Афанасьева — 35 тонн.

Горняки шахт с необычайным боодушевением сражаются сейчас за то, чтобы как можно больше добыть угля в помощь городу-богатырю и тем самым умножить мощь его защитников, начавших разгром кровожадного врага.

А. КОСАРЬ.

На вахте в помощь Ленинграду

Сделать как можно больше и лучше в честь прорыва блокады города Ленина — с таким чувством стали на вахту помощи Ленинграду коллективы цехов, где директором тов. Абрамзон и секретарем партбюро тов. Лукашев.

Механический цех, возглавляемый тов. Ровинским обязался перевыполнить январскую программу и выпустить за неделю сверх плана один станок и одну машину.

Все знают, что это обязательство требует напряженной работы всего коллектива и потому, в первый же день вахты, 24 января лучшие люди цеха дали высокие нормы выработки.

Токарь Налтоцкий выполнил свое задание на 545 процентов, токарь Степанов дал свыше трех норм, токаря Кулакова и Смоли-

на — больше двух норм. На 218 проц. выполнил свое задание слесарь Верхуша и на 245,4 проц. — слесарь Ищенко. Две нормы дал строгальщик Федоров.

Высокие образцы труда показали в первый день вахты литейщики завода. Лучший формовщик литейного цеха Турбин дал за смену свыше четырех норм по три и больше норм дали формовщики Гречухин, Петухов, Колокольцев. На 260 процентов выполнила свое сменное задание, недавно закончившая ремесленное училище № 5 формовщица Белиева.

Перевыполнить план января и досрочно сдать ряд важных заказов обязался в дни вахты коллектив цеха, где начальником т. Королев и партгруппорг тов. Кожеников.

МНОГОСОТНИКИ

22 и 23 января инструментальщики цеха № 7 Мехзавода стояли на вахте имени В. И. Ленина. Десятки людей цеха в эти дни дали высокие нормы выработки, а многосотники — стали тысячекниками.

Токарь Гусев на обработке с'емников для прессы, применив специальное приспособление и 22 января выполнил норму на

1040 процентов. Токарь-лекальщик Сопов в ночь с 21 на 22 января дал 10-ю норм выработки, а токарь Пляшко — свыше 9 норм.

В ночь на 23 января шлифовщик Большаков на шлифовке радиусов пуансонов выполнил свое задание на 1000 процентов.

По 3—5 норм дали на ленинградской вахте токари Калмыков, Борис Яшин, Резниченко и другие.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 января

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке: Подготовка аэроаэрей к боевой операции. Фотохроника ТАСС.

24 января войска Юго-Западного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Старобельск, крупными населенными пунктами Павловка, Шульгинна, Бахмутовна, железнодорожной станцией Красноозеровна.

Войска Закавказского фронта овладели районными центрами Песчаночисное, Молотовская, крупными населенными пунктами — Красная Поляна, Ново-Михайловское, Безопасное, Краснооктябрьский, Камменно-Бродская, Воскресенская и железнодорожной станцией Песчанонисная.

За истекшую неделю, с 17 по 23 января включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 162 немецких самолета. Наши потери за это же время 75 самолетов.

С 1 по 15 января авиацией Северного Флота в Баренцевом море потоплено 9 транспортов и один сторожевой корабль противника общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

На Южном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление и отбивая контратаки противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На одном участке немцы бросили в контратаку пехоту и до 40 танков. В начале противнику удалось несколько потеснить наши подразделения. Имотав врага и уничтожив 10 немецких танков, советские бойцы контратакой отбросили гитлеровцев и восстановили положение. Н-ское соединение овладело 6-ю населенными пунктами и преследует противника.

На Юго-Западном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. Н-ская гвардейская часть сломала упорное сопротивление противника и овладела городом Старобельск. Захвачены большие

трофеи. На другом участке наши танкисты произвели смелый налет на железнодорожную станцию, разгромили 2 эшелона с немецкой пехотой и сломали бронепоезд противника.

Войска Воронежского фронта вели успешное наступление. Наши танкисты уничтожили разрозненные группы из окруженных частей противника. В течение дня взято 1.600 пленных. Гарнизон населенного пункта Вологовна, отказавшийся сложить оружие, полностью уничтожен. Бойцы Н-ской части овладели крупным населенным пунктом, на улицах которого подбито 360 вражеских танков. В боях за этот населенный пункт захвачено 18 орудий, 32 самолета, 7 минометов, склад боеприпасов и 2 продовольственных склада.

На Закавказском фронте бойцы П-ского соединения продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В боях на подступах к Армавиру истреблено до 600 гитлеровцев, подбито и сожжено 8 танков противника. Н-ская часть

Наш вклад Ленинграду

Воодушевленные успехами доблестной Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, коллектив Мяскокомбината 24 января закончил месячную программу.

Вечером весь коллектив собрался на митинг, чтобы обсудить обращение Н-ского завода к трудящимся Новосибирской области.

Горячо откликнулись рабочие, ИТР и служащие Мяскокомбината на призыв — превратить с оставшиеся неделю января в неделю помощи героическому Ленинграду.

В помощь Ленинграду коллектив решил в оставшиеся дни января дать дополнительно 300 центнеров мяса, 200 центнеров колбасы, 20 центнеров мыла и выделать 500 штук шубных овчин.

Г. БАРАНОВ,
директор Мяскокомбината.
Н. ПАНКОВА,
секретарь парторганизации.

Ширпотреб сверхплана

Повседневная забота об удовлетворении нужд трудящихся в предметах широкого потребления, в дни отечественной войны, является одной из главнейших задач промкооперации.

Коллектив артели «Химик», борясь за осуществление этой задачи, стремится обеспечить наши школы, госпитали и пр. учреждения необходимыми товарами.

Артель за 20 дней января выпустила для города различных товаров: сапожного крема, учебных мелков, гипса, чернил и других предметов, на несколько десятков тысяч рублей. Одних чернил выработано вместо плановых 2.500 кг. — 6.100.

Двадцатидневный план по выпуску товаров ширпотреба выполнен на 110 процентов, что дало возможность коллективу внести в сталинский фонд победы на 8 тысяч рублей сверхплановой продукции.

Наибольшие взносы в этот фонд сделали стахановцы-ваширки тт. Масуль, Лютчаков, Калмыкова и Клопов, ежедневно выполняющие нормы не меньше, чем на 200 процентов.

и солдат 575-го полка 304-й немецкой пехотной дивизии Альберт Болпе и Конрад Фогель. Пленные рассказали: «Наш полк находился во Франции в составе оккупационных войск. 15 декабря прошлого года полк получил приказ выступить из Дюнкера. Никто не знал, куда мы едем. Только в дороге мы догадались, что нас везут в Россию. Полк был укомплектован, главным образом, пожилыми солдатами. При первом же соприкосновении с русскими 2 батальона полка понесли тяжелые потери».

Пленный обер-фельдфеер 7-го грендерского моторизованного полка 7-й немецкой танковой дивизии Гейнц Байер рассказал: «7-я танковая дивизия находилась во Франции, в районе Бордо. В середине декабря 1942 года дивизия в полном составе выехала на Восточный фронт. Ехали очень долго. Все станки забиты, ощущается острая нехватка паровозов. Только 5 января наш полк выгрузился на одной железнодорожной станции в 40—50 километрах от линии фронта».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Балабановка, Ростовской области: «Проходившая через село немецкая танковая часть учинила зверскую расправу над мирным населением. По приказу немецкого полковника гитлеровцы отобрали 17 семей колхозников, вывели их за село и расстреляли из пулемета. За один день фашистские палачи расстреляли 85 женщин, детей, стариков и больных. Неуды врезались в дома и грабили население. Гробожики сопровождали дикими издевательствами над мирными жителями». Акт подписали жители села Балабановка: А. Демьяненко, Д. Райшкова, А. Бучмаев и военнослужащие — майор Облак, капитан Курочкин и врач 3-го ранга Есипович.

ПОМОЧЬ ГРЭС ВВЕСТИ В СТРОЙ НОВЫЕ МОЩНОСТИ

ельность ГРЭС тормозит выполнение заказов

рода в ущерб ускоренно выполняются заказы в строй новых... Честно, по-бывшему выполняет заказы ГРЭС коллектив КЭМЗ'а.

Многое могло быть сделано и по деталям трубопровода турбины, но до сих пор не завезено железо, а главное, нет нужного диаметра трубы, которую никак не могут доставить на завод.

Почти все исполнители заказов жалуются на недобросовестность заказчиков, что усложняет и замедляет выполнение заказов.

УКС'у ГРЭС необходимо ввести порядок в системе оплаты, контроля и получения заказов. Общественная помощь города строике будет значительно действенней и осязательней, если заказчик будет более поворотливым и гибким.

д. толчен.

ЗА РУБЕЖОМ

Английские войска вступили в Триполи

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что сегодня рано утром английские парашютные части вступили в Триполи. Вчера войска 8-й армии овладели Кастель Берде и прилегающими к Триполи с востока и юга.

Наступление английских войск в Триполитани и

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, сегодня исполнилось ровно 3 месяца, как 8-я английская армия начала наступление от позиций у Эль-Аламейна в Египте. Через четыре недели после этого был захвачен порт Бенгази. Английские войска прошли расстояние до Триполи за 5 с лишним недель.

Налет английской авиации на Северную Францию и Бельгию

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). В коммюнике английское министерство информации сообщает, что 22 января днем английская авиация совершила крупные налеты на Северную Францию и Бельгию. Были сброшены бомбы на нефтехранилища в Тернезене и на аэродром в Абиэне, Сант-Омере и вблизи Шербурга.

Англо-германская воздушная война

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 24 января английская авиация предприняла новый налет на базу подводных лодок в Лорнае. В течение 20 минут было сброшено большое количество результатов чего возникло много пожаров. Другое соединение тяжелых бомбардировщиков совершило налет на важные объекты Западной Германии.

Заявляем Стеттину

ВАШИНГТОН, 21 января. (ТАСС). Удлинюмочный по проведению в жизнь закона о передаче взаимки или в арсену вооружения Стеттину сделал следующее заявление: В 1942 году Соединенные Штаты достигли значительных успехов в отношении поставок вооружения в других материалов Советскому Союзу на основе закона о передаче взаимки или в арсену вооружения.

Выступление английского военного министра по поводу взятия Триполи

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Как передает министерство информации, в связи с взятием Триполи по радио выступил с заявлением военный министр Гринг, который сказал: «Взятие Триполи практически является завершением уничтожения итальянской империи в Африке. Как для русской, так и для английской армий мрачные дни отсутствия остались позади. Мы верим, что теперь положено для обеих армий решительно измениться. Мы верим, что обе армии сыграют должную роль в деле уничтожения держав осей».

От итальянской империи в Африке, состоявшей из Киренаики, Триполитании, Эритреи, Итальянского Сомали и Абиссинии, ничего не осталось. Всякий, пославший Италию до войны, помнит люмпены, которыми фашисты покрывали стены: «Муслины всегда правы, «Дуче никогда не совершает ошибок», «Средизем-

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Как официально сообщается, британские войска продолжили вчера, после взятия Триполи, свое продвижение на запад. Моторизованные колонны противника быстро отступают.

Рано утром 23 января английские легкие военные корабли подвергли бомбардировке небольшой неприятельский порт Зуара, расположенный в 70 милях к западу от Триполи. В результате атаки отмечены взрывы и большие пожары. Все корабли возвратились на свои базы, не понеся никаких потерь.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня утром 8-я английская армия перегруппировала свои силы в западному, собирается выдать новое наступление на противника.

ное море является итальянским озером». Теперь сама Италия превратилась в германскую колонию.

Обрисовав подробно ход операции 8-й армии с момента ее победы у Эль-Аламейна до взятия Триполи, Гринг в заключение заявил:

«В 1940 году итальянскую империю удерживали свыше полумиллиона солдат. С того времени Муссолини направил в Ливию еще 8 итальянских дивизий, к которым Гитлер прибавил около 5 германских дивизий. Мы можем сказать, что почти буквально, через несколько часов из этих орд на когда-то принадлежавшей Италии земле, не останется ни одного вооруженного солдата. Сегодня перед 8-й армией открываются новые горизонты, и победоносная войска генерала Александра устремляют свои взоры на новое поле сражения — на Запад».

Бизерту, которые также находятся под сильным воздействием авиации союзников.

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). По официальным сообщениям французского командования в Тунисе, 22 января сражение происходило, примерно в 20 милях к северо-западу от Каируана. Отразив все вражеские атаки, французы перегруппировали свои силы. В 9-ти милях к северу от Уселития марокканские войска уничтожили немецкий отряд и захватили пленных, в том числе 3-х штабных офицеров. В восточной Сахаре капитулировали несколько вражеских постов. Заключено военное перемирие между французами и немцами.

ЛОНДОН, 24 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, войска союзников заняли Кастель Бенито (к югу от Триполи). Расположенные здесь аэродромы имеют исключительно важное значение.

Отступающие на запад войска держав осей достигли укрепленной в свое время немцами линии Марета, находящейся примерно в 60 милях от Тунисской войска. Вне этого района войска Роммеля уже не смогут оказать 8-й армии никакого сопротивления.

ЛОНДОН, 23 января. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, в тунисском фронте, германские танки и моторизованная пехота, прорвавшись через французские позиции достигли пункта Сук-Робаа. Этот пункт, представляющий собой узел дорог, ведущих к Пон-дю-Фасу и к Де-Бу-Араде, находится, примерно, в 6 милях от Силианы. Таким образом, французские позиции к востоку от дороги Пон-дю-Фас-Сук-Робаа все еще находятся под угрозой противника. Однако, другие французские войска преградили путь немцам. Повидимому, в районе между Сук-Робаа и Силианой произойдут крупные бои.

В коммюнике штаба французских войск в Северной Африке сообщается, что французские войска, подкрепленные английскими войсками, продвинулись на несколько миль в центральной части Туниса.

ФРОНТУ — БОЕВЫЕ САМОЛЕТЫ

Вносим 1000 рублей В фонд постройки боевых самолетов

Желая помочь Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага, коллектив Кемеровского Горосвода отделил на постройку самолета авиакадрилья «За родину» 25 процентов своей месячной зарплаты, что составляет 600 рублей.

Мы уверены в скорой победе над врагом. Так пусть же самолет, построенный на деньги кемеровских школьников, поможет красным воинам скорее завоевать эту радостную победу!

По поручению класса Лиля ХАЙРОВА.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Центральный фронт).



На снимке: лучший автоматчик 1-ской гвардейской части гвардии красноармейец Павел Чижиков. На его лезвием счету числятся свыше сотни убитых гитлеровцев. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Михаил Иванович Калинин вручил гвардейцу Чижикову именную автомашину.

На самолет «Марина Раск»

Поддерживая патристический почин женщин - общественниц Кемелдзора, работницы жилищно-коммунального отдела Правобережного строительства собрали на постройку самолета «Марина Раскова» 300 рублей.

ВСЕСОЮЗНОЕ ГАСТРОЛЬНО-КОНЦЕРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

26 января 1943 г., в помех. Г. ст. ж. состоится 2 гастрольных концерта: ПЕРВЫЙ КОНЦЕРТ Виктора Винторова (драматический тенор), три участника лауреата международного конкурса Генриха Хумек (скрипка), артистка В. Г. (а мари) Г. и менно (худож. чтение), Рины Хумек (а. кордеон).

ВТОРОЙ КОНЦЕРТ АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА НЕФЕДОВА

(сказания-эскизы). В программе: Блудный сын и литературно-музыкальные композиции. В программе принимают участие артисты В. Г. У рояля Р. Хумек.

Возвращение

Возвращение не в ж. б. класс. На дискам отделением курсантов обесечены выступления студентами.

Касса открыта с 3 час. яв.

Почему молчит радио

Все знают, какое огромное политическое значение имеет в наше время радио. Через радио слышат тысячи советских граждан общаются к политике, культуре. Через радио они каждый день узнают о победах Красной Армии, о мужественных подвигах наших красных воинов на фронтах Отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов. Через радио они узнают о многогранной жизни великой советской страны, о трудящихся, которые своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить фашистские банды. Через радио, наконец, мы узнаем о жизни нашего города, о социальстическом соревновании предприятий, о лучших стачковцах, передовых цехах, участках и бригадах.

Еще не так давно и на нашей шахте «Пионер» сотни трудящихся имели полную возможность каждый день узнавать через радио все новости, последние известия. Но вот уже более 7-ми дней, как мы лишались этой возможности. Перестало работать на нашей шахте радио, но слышно стало в квартирах больше знакомых голосов московских и новосибирских дикторов, зачитывающих каждый день радостные для всех нас сообщения.

В чем же дело, почему перестало работать радио? По заявлению нашего заводского радиоузла, у него, как и у лампы перегорела и он никак не может достать другие. Звоня, якобы, в городской радиоузел, в городском связи, но ничего существенного добиться не мог.

Мы просим Кемеровский горисполком вмешаться в это дело. Нельзя допустить, чтобы трудящиеся поселка были лишены возможности пользоваться радио. Надо завести руководителя горисполкома связи немедленно ликвидировать недочеты в работе нашего радиоузла.

Группа рабочих шахты «Пионер»

ПО ГОРОДУ

Больница Кемеровского района

Большой известностью среди населения Рудничного района и близлежащих сел пользуется районная больница, находившаяся на правом берегу.

В хирургическом отделении этой больницы, руководимом хирургом Марией Александровной Черкасской, особенно спаянный и трудолюбивый коллектив. Здесь работают не только в положенные часы, но и в любое время ночи, когда требуется, делают операции или выезжают к больному на дом. Только за 7 дней с 1-го по 7-е января врач Черкасская сделала 20 операций. Хорошо работают и другие врачи и медицинские сестры больницы. В настоящее время в хирургическом отделении находится на лечении 85 человек, среди которых — шахтеры, колхозники и рабочие других профессий.

Все выплеснулось из этой больницы с благодарностью отзываются о ее обслуживающем персонале. Коллектив районной больницы надо приложить все старания в своей работе, чтобы оправдать дорогом народное уважение.

Металлические лотки

Коллектив обочно - механического завода Горпромкомбината (директор тов. Варшавский) освоил новый вид производства товаров широкого потребления. Завод приступил к массовому выпуску из отходов железа металлических лотков и ножей-картофелечисток. Первая партия в 2000 лотков уже получена. До конца января будет сделано еще 4 тысячи штук.

План выпуска товаров широкого потребления по обочно-механическому заводу за декаду января выполнен на 100 процентов.

Крупный выигрыш

На днях рабочий КЭМЗ'а тов. Метелина зашел в сберказначную кассу проверить свой обязательный билет. И оказалось, что в отрыве на билете 2-й денежно-вещевой лотерейный выпад выигрыш в 25.000 рублей.

Билет предъявлен в оплату. Ответственный редактор В. ЦАЛОЕАНОВ.

Заказчик сам срывает сроки

Цех металлоконструкций Кузбассстроя получил обширный заказ по изготовлению оборудования для строительства новой очереди ГРЭС.

Четверо монтажных матчей были изготовлены цехом из металла Кузбассстроя в установленный срок. С большими трудностями был выполнен и заказ на изготовление деталей и конструкций в заводских цехах.

12 декабря поступил дополнительный заказ от Сибанергомонтажа на изготовление вспомогательного котельного оборудования, состоящего из разнообразных деталей мелких форматов: алопалки, лестницы, воздухоудной камеры, бункера пыли, бункера сырого угля, воздухоподогревательных коробов и др.

Приступив к выполнению этих заказов, мы столкнулись с невероятными трудностями. Чертежи, представленные заказчиком, не соответствовали спецификациям на материалы, часть металла поступила 26 декабря, а другая часть — 16 января. Несмотря на то, что в договоре с Сибанергомонтажом указано, что комплекс,

товна, доставка металла и точная разработка чертежей возлагается на заказчика, это выполняе не было. В процессе работы приходилось трижды менять размеры в чертежах из-за несоответствия металла. Из-за путаницы в чертежах пришлось переделывать детали. Недобросовестно и безответственно отнеслись к выполнению заказа ГРЭС технический и планово-производственные отделы Кузбассстроя, которые не рассчитали объем работы цеха, не рассчитали потребности в рабочей силе, не составили продуманный график выполнения заказа.

В результате неорганизованности в работе заказчика, неурегулированности отношений между Сибанергомонтажом и Кузбассстроям выполнение заказов, имеющих всекузбасское значение, оттягивается еще на 5-6 дней.

Таким неорганизованность мешает коллективу цеха выполнять свои обязательства перед стройкой ГРЭС.

М. КУРБАТОВ, начальник цеха металлоконструкций.

Патриоты из совхоза «Сухая речка»

Никогда еще собрание не было таким многолюдным, как в этот раз. Когда сплутылась ночь и в поселке зажигались огни, в теплом помещении собрания и трактористы и лоджии и ошощовцы, словом, все рабочие и работницы совхоза «Сухая речка». Не покидали светлые дома в старших и жены красноармейцев и томохоявляй. Они также пришли на собрание, чтобы послушать докладчика из города.

Докладчик, партир ЦК ВКП(б) ГТЗ тов. Антонов подробно рассказал трудящимся совхоза об успехах нашей доблестной Красной Армии, о продвижении советских войск на Запад, о приближающейся полной ликвидации окруженных советскими войсками под Сталинградом 22 немецких дивизий.

Рабочие и работницы слушали докладчика внимательно. Не успел еще тов. Антонов закончить свой доклад, как тут же поднялись вопросы. Кто-то просил рассказать подробно о прорыве блокады Ленинграда, заявил, что он сам когда-то был в городе Ленинграда, другой просил рассказать о наших союзниках, третий о советских партизанах.

Отвечив на все вопросы, тов. Антонов рассказал собравшимся о том, какими патристическими делами отвечают трудящиеся города и колхозники на успешное наступление Красной Армии. Трудящиеся города Кемерово на свои личные сбережения строят боевые самолеты, а трудящиеся химической промышленности по инициативе аэроузла решались построить авиакадрилью имени известного русского химика — Менделеева.

Кроме этого тов. Антонов рассказал собравшимся о новом трудовом подвиге трудящихся города в честь XXV годовщины Красной Армии, о стахановском фонде победы.

Тут же на собрании трудящиеся совхоза решили отчислить свои личные сбережения в фонд постройки авиакадрильи имени Менделеева.

Механик тракторного парка тов. Рыбаков, бригадир тракторной бригады тов. Прохоров и секретарь комсомольской организации тов. Парфенова по 400 рублей, доярка Парфенова — 150 рублей, доярка Кемерово — 100 рублей.

Жены красноармейцев отчислили на постройку боевых самолетов: тов. Соколина — 100 рублей, Усачева — 150 рублей. Всего тут же на собрании было собрано около 6 тысяч рублей, а на следующий день эта цифра возрасла до 12 тысяч.

Трудящиеся совхоза решили стать на стахановскую вахту имени XXV годовщины Красной Армии. Они взяли на себя все ответственности обязательства по подготовке хозяйства к весенней посевной кампании. Тракторная бригада Рыбакова обязалась дорочено отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь; ошощовцы бригады Лягуна — своевременно подготовить семена, вывезти навоз, заложить парники; бригада Сергеевой (молочная ферма) — увеличить удой, организовать правильный уход за скотом.

В. А. н.